秉持亚太合作初心 打造下一个"黄金三十年"

·多国人士期待习近平主席出席亚太经合组织第三十一次领导人 非正式会议为深化亚太区域合作注入新动能

太平洋的波涛汇聚千流、连通 四海。春夏之交,南半球美丽富饶 的文明古国秘鲁洋溢着热情的气 氛。应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特 邀请,国家主席习近平将于11月13 日至17日赴利马出席亚太经合组织 第三十一次领导人非正式会议并对 秘鲁进行国事访问。

当前,世界百年变局加速演进 世界经济面临多种风险挑战。多国 人士表示,期待聆听习近平主席关 于深化亚太区域合作、推动世界经 济复苏和完善全球治理的重要主 张,期待中国为促进各国合作共赢 提出中国方案,为探寻和平发展之 道贡献中国智慧。

秉持初心 凝聚亚太发展合力

从提出树立亚太命运共同体意 识,到倡导共建互信、包容、合作、共 赢的亚太伙伴关系,从描绘亚太梦, 到勾画全方位互联互通蓝图,再到 维护全球供应链产业链畅通…… 2013年以来,习近平主席出席或主 持历次亚太经合组织领导人非正式 会议,提出秉持亚太合作初心,回应 时代呼唤,携手应对全球性挑战。

秘鲁前总统乌马拉表示,习近 平主席参加此次亚太经合组织领导 人非正式会议意义重大,期待会议 为包括秘鲁在内的亚太地区继续提 供发展新动力。

阿根廷阿中研究中心主任帕特 里西奥·朱斯托说,相信习近平主席 此次秘鲁之行将积极推动各方相向 而行,继续发挥建设性作用,为解决 全球性问题作出重要贡献。

在和平和发展仍面临严峻挑 战、世界进入新的动荡变革期的背 景下,多国人士普遍期待中国继续 展现大国担当,推动亚太区域持续 发展繁荣,打造下一个"黄金三十

"我始终记得,习近平主席说 过,'亚太是我们安身立命之所,也 是全球经济增长动力之源'。"泰国 泰中"一带一路"研究中心主任威 伦·披差翁帕迪深有感触地说,亚太 是泰国、中国以及区域内各国民众 的共同家园,建立一个同舟共济、守 望相助的亚太命运共同体,是所有 人的心声,也是所有人的共同责任。

中国是亚太区域合作的倡导 者,更是合作共赢的践行者。这些 年来,雅万高铁让印度尼西亚迈入 "高铁时代"、中老铁路助力老挝实 现"陆锁国"变"陆联国"梦想、水上 光伏项目助力泰国迈向低碳社会、 即将建成的秘鲁钱凯港将成为拉 美地区新的枢纽港和太平洋门户 港……中国坚持普惠共享,携手亚 太伙伴共同发展。

在威伦看来,中国深度融入全 球价值链,为世界经济增长提供了 强劲动力。他认为,习近平主席倡 导的高质量发展理念将进一步赋能 亚太地区产业链供应链结构布局调 整,进一步提升地区竞争力。

加拿大《渥太华生活》杂志总编 辑丹·多诺万表示,中国在数字化、 可持续发展和绿色金融等领域积累 了大量经验,能够帮助亚太地区经 济转型升级和绿色低碳发展,推动 各方实现共赢。

开放合作 促进区域经济一体化

亚太地区占世界人口三分之 ·,占世界经济总量逾六成、贸易总 量近一半,是全球经济最具活力的 地区,也是世界经济增长的重要引 擎。历史经验证明,只有合作共赢 才能造福地区、造福世界。习近平 主席指出,我们要维护自由开放的 贸易投资,支持并加强以世界贸易 组织为核心的多边贸易体制。

韩中城市友好协会会长权起植

表示,习近平主席此访将为充满不 确定性的世界注入更多信心和发展 动力。他认为,中国在亚太地区合 作中起着至关重要的作用,积极参 与推进各项区域经济合作机制,推 动降低贸易壁垒、加强域内经济合 作,有力促进区域互联互通和经济

近年来,从高质量实施《区域 全面经济伙伴关系协定》、开展中 国-东盟自贸区3.0版谈判,到积极 推进加入《全面与进步跨太平洋伙 伴关系协定》和《数字经济伙伴关 系协定》,中国践行开放的区域主 义,推动建设更高水平开放型经济

"中国主张有助于实现亚太地 区发展自由贸易的目标。"马来西亚 智库亚太"一带一路"共策会执行董 事翁忠义表示,马来西亚支持中国 维护自由开放经贸体系的主张,这 与地区国家关于可持续和包容性增 长的目标相契合。

秘鲁圣伊格纳西奥·德洛约拉 大学教授豪尔赫·马苏埃洛斯表 示,中国是世界上大多数国家的主 要贸易伙伴,不仅积极推动双边自 贸协定,还积极促进多边贸易协定 的达成。他期待习近平主席在这 次会议上进一步推动贸易和投资

墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问 题专家海梅·塔马约表示,当今世界 面临逆全球化和贸易保护主义抬 头、地缘政治冲突加剧等风险挑战, 各国期待中国在亚太经合组织中发 挥更大作用,携手推动区域经济一

美国俄勒冈州中国理事会主席 蓝进认为,复杂多变的国际形势更 加凸显构建亚太命运共同体的重要 性,更加需要中国发挥积极作用,推 动贸易和投资便利化,促进区域经 济一体化。

汇聚共识 推动完善全球治理

在过去的亚太经合组织领导人 非正式会议上,习近平主席多次从 宏阔时空维度剖析人类重大挑战, 倡导真正的多边主义,坚持开放的 区域主义。

"习近平主席的主张和倡议为 亚太经合组织发展指明了方向。"新 西兰商学院院长黄伟雄表示,亚太 经合组织领导人非正式会议的主题 与中国的重要主张、倡议高度契 合。"期待亚太经合组织各成员一 起,持续推动全球包容性发展和经 济持续性增长,促进区域经济深度

墨西哥国立自治大学阿卡 特兰分校高等教育学院研究员 多拉·伊莎贝尔·冈萨雷斯表示, 中国一向积极推动全球南方合 作,推动亚太地区新兴市场经济 体和发展中国家实现更高效的 发展。"相信习近平主席此次秘 鲁之行,必将有力推动亚太地区 乃至全球经贸投资合作与可持

日本无限合同会社首席经济学 家田代秀敏强调,中国坚持扩大高 水平对外开放,积极推进绿色低碳 转型和可持续发展。只有包容性的 增长才能保持地区发展和世界经济 复苏的可持续性,期待中国在基于 多边主义的自由贸易体系中发挥积

在法国中国问题专家索尼 娅·布雷斯莱看来,当前全球经 济治理在贸易投资规则、产业链 供应链治理等方面面临越来越 多挑战。通过亚太经合组织等 多边机制,中国坚持以共同安全 和共赢发展的理念,积极推动区 域合作,为完善全球治理作出巨

(新华社北京11月9日电)



这是11月9日在开幕式上拍摄的闽台传统服饰秀 11月9日,第十一届中华礼乐大会暨2024海丝汉服文化周活动在福建省泉州市开幕。活动不仅让嘉宾们充分体验了传统文化的魅力,也 为汉服爱好者提供了一个交流、互动的平台。

中国海军"首秀"第十五届中国航展四大看点

第十五届中国国际航空航天博 览会开幕在即,携多型装备"首秀" 航展的中国海军引起社会广泛关 注。中国海军在本届航展上有四大

看点值得期待。 看点一:舰基主战装备首秀

海军展出的主战装备涵盖舰载 战斗机、舰载直升机、反潜巡逻机等 海军航空兵主战机型,舰载机型号 超过岸基战机,充分体现了近年来 海军航空兵从岸基向舰基的跨越式 发展。

其中,歼-15T、歼-15D、直-20J 等战机都是首次公开亮相,均属航 母、两栖编队的核心武器装备,也是 中国海军航空兵的重要力量。歼-15T作战半径大,具备更强的制空 作战能力和对海突击作战能力。

歼-15D是专用电子战飞机,是航母 舰载机编队的重要组成部分。

看点二:海空特色飞行表演

飞行表演是历届航展备受关注 的环节。本届航展海军将派出歼-15D、歼-15T等战机进行飞行表演, 展示反区着舰、伙伴加油等课目。

与空军航空兵不同,海军航 空兵是在远离国土的远海大洋遂 行海上攻防作战,执行制空、制海 和对陆打击任务。海军航空兵有 独具特色的飞行课目,尤其体现 在起飞和降落环节。反区着舰、 伙伴加油等具有海军特色的飞行 课目表演,既是对海军各型装备 性能的集中展示,也是对海军航 空兵飞行员高超技战术水平的集 中展示。

看点三:陆战分队作战演示

除舰载战斗机飞行表演外,海军 还将安排直-20J舰载直升机和直-8C 运输直升机搭载海军陆战分队及相关 装备,进行空中突击作战演示。这也 是海军陆战队在航展上首次亮相。

海军陆战队是海军中担负渡海 登陆作战任务的兵种。近年来随着 海军大型两栖舰艇和直-20J等多型 舰载直升机陆续入列服役,海军陆 战队实现大发展、大跨越,插上了 "飞行的翅膀",在传统平面登陆作 战能力基础上,具备了实施立体登 陆作战的强大能力。此次演示旨在 向公众展示海军陆战队近年来装备 建设以及训练成果。

看点四:海军特色文化体验

海军是一个国际化军种,军种

文化特色显著。海军室内展厅以 "执剑海天,逐梦深蓝"为主题,将通 过展板、视频方式展示海军发展历 程和英雄人物事迹。通过设置航 母、两栖编队沙盘模型,呈现舰载航 空兵、水面舰艇部队和海军陆战队 等兵种的发展成就,将会带给观众 沉浸式的海军文化体验。

新华社记者 林善传 摄

展厅内还开设了海军招飞主题 展区和互动体验区,独具海军特 色。观众可以参与航母舰载机起降 指挥模拟、单30毫米舰炮操作等体 验项目,还将有机会获得具有海军 特色的书签、冰箱贴等文创纪念 品。观众还能与海军航空大学飞行 学员现场互动,在飞行学员的辅助 下在模拟器上进行飞行体验。

(新华社北京11月9日电)

今年全国消防宣传月活动主题为 "全民消防、生命至上"

新华社北京11月9日电 11月 9日是第33个全国消防日,11月为 全国消防宣传月。记者9日从应急 管理部获悉,国务院安委会办公室、 应急管理部、国家消防救援局8日 在京举行2024年全国消防宣传月 活动启动仪式。今年活动主题为 '全民消防、生命至上"

应急管理部负责人在启动仪式 上表示,活动期间要高质量组织各 项宣传活动,推动筑牢消防安全人 民防线;运用广播电视、网络新媒体 等载体扩大宣传覆盖面,加大消防 科普教育基地、消防救援站等开放 力度;坚持把火灾案例作为宣传教 育的鲜活教材,注重用身边的火灾 案例教育群众;组织各类企业单位 特别是消防重点单位开展全员培

训,强化特种作业、重点岗位人员实

该负责人还表示,要持续发力 深化专项整治,坚持标本兼治、源头 治理,扎实推进电动自行车安全隐 患全链条整治、畅通消防"生命通 道"等行动。广泛宣传火灾隐患识 别方法,多途径发布火灾隐患举报 渠道,发挥好生产经营单位事故隐 患内部报告奖励机制作用。开展老 旧场所消防设备设施升级改造,运 用信息化、物联网技术构建"能监 测、会预警、快处置"的消防安全风 险监测预警体系,全面提升本质安 全水平。

启动仪式上,主会场还视频连 线了北京、浙江、贵州、陕西、重庆、 湖南等6省份活动现场。

我国科研人员利用飞秒激光技术 提升金属防腐蚀性

新华社长春11月9日电 记者 从中国科学院长春光学精密机械与 物理研究所了解到,该所科研团队 通过飞秒激光技术实现了金属表面 超疏水稳定性能提高,同时显著提 升了金属表面防腐能力。

超疏水是自然界中一种普遍现 荷叶能"出淤泥而不染",就与 植物表面的超疏水性有关系。目 前,科研人员通过仿生手段在多种 材料上实现了人工超疏水功能。当 金属表面实现超疏水后,其具有不 沾水特性,在自清洁、防腐、减阻和 防冰等方面成效显著。然而,当前 金属表面实现超疏水性能大都仍依 赖于传统的粘附涂层方式,这种方 式很容易遭受侵蚀性离子的渗透, 导致涂层分解、疏松和剥落,引发超 疏水化学耐久性显著下降。

为了解决这一难题,长春光机

所微纳光子学与材料国际实验室杨 建军团队创造性地提出利用飞秒激 光元素掺杂微纳结构与循环低温退 火相结合的研究方法,即在金属表 面构建了一种以次晶相态为主导的 仿生蚁穴状结构,成功实现了高效 稳定的自启动超疏水效果。值得注 意的是,次晶相态形成还可以大幅 度地提升超疏水稳定性。

杨建军表示,通过实验发现,该 金属样品即使在经历了长达 2000 小时的腐蚀性盐水浸泡后,表面依 然能够保持良好的超疏水性能。不 仅如此,在经过强烈的电化学反应 测试后,这种结构的耐腐蚀性能也 尤为突出,还能承受住不同酸碱溶 液浸泡、紫外辐射和冷冻循环等多 种苛刻环境的挑战。

该项研究的相关研究论文在国 际知名期刊《先进材料》上发表。

10月份我国 CPI 同比上涨 0.3%

新华社北京11月9日电 国家 统计局9日发布数据显示,10月份, 全国居民消费价格指数(CPI)同比 上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个 百分点,消费市场运行总体平稳。

统计数据显示,10月份,食品 价格同比上涨2.9%,涨幅比上月回 落0.4个百分点。食品中,鲜菜、猪 肉和鲜果价格分别上涨 21.6%、 14.2%和 4.7%, 涨幅均有回落; 牛 肉、羊肉、食用油和鸡蛋价格降幅在 2.7%至13.4%之间。

10月份,非食品价格同比下降

0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分 点。非食品中,能源价格下降 5.1%,降幅比上月扩大1.6个百分 点,其中汽油价格下降10.7%。扣 除能源的工业消费品价格下降 0.2%,降幅与上月相同,其中新能源 小汽车、燃油小汽车价格分别下降 6.6%和6.1%。服务价格上涨0.4%, 涨幅比上月扩大0.2个百分点。

据测算,在10月份0.3%的CPI 同比变动中,翘尾影响约为-0.4个 百分点,今年价格变动的新影响约 为0.7个百分点。

市湖滨新区:冲刺四季度 决战全年胜

市湖滨新区的工业支持作用明 显,是构建全区现代化产业体系的 基石,特别是膜材料产业在全市也 是优势产业。基于此,围绕做强产 业支撑,全区抢抓"中国膜城"建设 契机,锚定"全国知名的膜材料产业 基地"目标,既坚定不移支持双星新 材发展,又持续完善中小企业服务 体系,加快双星30万吨功能性聚酯 膜、台球文创产业园、蒂兰达科技等 项目建设,进一步做大做强膜材料 产业,力争产值突破两百亿元。

招商引资是稳中求进的"驱动 器",是转型升级的"转向器",是改 善民生的"加速器"。进入四季度, 市湖滨新区把招商引资摆上更加突 出位置,坚持全年招商"计划不变、 目标不降、任务不减",围绕"大招 商、招大商"工作思路,高效运行 "1+6+8"招商机制,进一步强化"一 把手"抓招商,突出主攻方向,持续 优化帮办服务,切实以高质量招商 引资推动高质量发展。

湖滨新区各级部门的关心与支持, 从项目立项、环评、土地挂牌、施工 的各个环节,让企业真正体会到了 市湖滨新区帮办服务的周到和贴 心。"据江苏蒂兰达科技有限公司 总经理张国华介绍,蒂兰达科技项 目总投资约5亿元,项目全部建成 后,可形成年产5000台约600兆伏 安智能变压器及配套零部件生产 规模,实现产值超1亿元。"我们将 进一步加快项目建设进度,力争早 日投产、达效,为市湖滨新区经济 高质量发展作出积极贡献。"张国 华说。

在张先彦看来,干部作风决定 事业成败。"冲刺四季度、决战全年 胜,我们必须一仗接着一仗打,以昂 扬奋进的精神状态,在高质量发展 的竞赛中干出加速度、开创新天 地。"张先彦表示,全区党员干部锐 意进取、改革创新,强化担当、奋勇 争先,真抓实干、只争朝夕,确保目 标必成、使命必达。

(上接1版)

得天独厚的地理环境和悠久的 酒文化渊源,赋予了这座城市独一 无二的酿酒优势。多年来,宿迁孕 育了"洋河""双沟"两大中国名酒, 成为拥有"蓝色经典""珍宝坊"等六 大中国驰名商标的白酒产区。

近年来,宿迁积极构建"一主一 核一副多极"大酒都格局("一主"即 中心城区,"一核"即酒都核心区市 洋河新区,"一副"即副中心双沟, "多极"即各个县区多点推进),先后 出台《宿迁市千亿级产业攻坚三年 行动计划(2023-2025年)》《宿迁 市白酒产业高质量发展规划 (2024-2030年)》等文件,着力塑 造一座飘着酒香、透着酒韵的酒都 名城。

2021年,省委、省政府专门制 定相关意见,明确提出支持"中国 (宿迁)白酒之都"建设;2022年将

宿迁绿色食品产业纳入江苏省14 个先进制造业集群;省发展改革委 等四部门联合发布《促进江苏酿酒 产业高质量发展的若干措施》,从产 区建设、产业创新等五个方面推出 14条具体措施,为宿迁酒产业发展 带来更广阔的空间。

如今,宿迁白酒形成了覆盖上、 中、下游的全产业链,打造了从"田 间"到"车间"再到"舌尖"的绿色、智 能、高端生产体系。今年7月,《宿 迁市酒庄建设三年行动方案 (2024-2026年)》正式出台,旨在 构建特色酒庄集群发展新格局,为 以酿酒为主导的绿色食品产业实现 千亿元产值提供核心支撑。

馥郁酒香浸润一座城,在宿迁这 片热土上,白酒已超越饮品的范畴, 成为一种文化象征、一种情感寄托。 它见证了城市的成长与发展,承载着 人民对美好生活的无限向往。